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Hope Island, ON Demolition Proje

Solicitation No. - N° de 'invitation Amendment No. - N° modif.
EQ754-180161/A 003

Client Reference No. - N° de référence du client Date
EQ754-180161 2017-06-12

GETS Reference No. - N° de référence de SEAG

File No. - N° de dossier CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

PWL-7-40008 (003)

Solicitation Closes - L'invitation prend fin |TmeZone
at-a 02:00 PM Fuseau horaire
_ Eastern Daylight Saving
on~le 2017-06-20 Time EDT
F.O.B. - FAB.

Plant-Usine: [:] Destination: Other-Autre: D

Address Enquiries to: - Adresser toutes questions &:
Dhanna, Sheila

Buyer id - Id de I'acheteur
pwi003

FAX No. - N° de FAX
(416) 512-5862

Telephone No. - N° de téléphone
(416) 512-5855( )

Destination - of Goods, Services, and Construction:
Destination - des biens, services et construction:

Hope Island, Ontario
Light Station

Instructions: See Herein

instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée Delivery Offered - Livraison proposée
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QUESTIONS AND ANSWERS:
PROJECT TITLE HOPE ISLAND (PENETANGUISHENE),
ON DEMOLITION PROJECT

QUESTIONS AND ANSWERS

1. Please provide information on the electrical service to the island. During the site visit it

appeared that all service to the scheduled structures to be demolished were isolated.
How is the new navigation system fed electrically? Please provide clarity so bidders can
understand the scope for electrical work and the governing authority?

Answer: All cabling, including underground cabling between structures is to be
removed. The navigation light is fed by solar power. Only the submarine cable is to
remain.

Permits — from which jurisdiction does Hope Island fall under for permits to be obtained?
Please provide contact information?

Answer: Hope Island is federally owned.

Please clarify to all bidders whether all concrete material must be transported off the
island? Can some material be utilized for backfill?

Answer: As per Section 02 41 16 STRUCTURE DEMOLITION Article 3.3.11 All
demolished materials to be removed and disposed of, this includes all concrete,

Please clarify to all bidders whether all walkways, and what appeared to be a former
concrete wharf located north east corner of the fog alarm house is to be removed as
well?

Answer: All walkways are to be removed. The reinforced concrete to the North-East
corner of the fog alarm building are to be removed. The location, quantity and
photographs of the reinforced concrete are shown in previous Amendment.

Section 02 41 16 item1.6.3.3 - Are there contaminated soils associated with this project?
It is noted in a number of areas that if the contractor disturbs contaminated soils it is his
responsibility to remove them. Please provide the locations of these areas so that they
can be avoided.

Answer: Refer to the ‘Site-Specific Risk Assessment, Hope Island Lightstation, L.L. 857,
Georgian Bay, Lake Muron, Ontario, June 2005’ for information regarding the
contaminated soil. (See attachment 10 on Buyandsell).
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8 The insurance specification calls for builder's risk, as this is n/a to work scope, can this
requirement be excluded?

Answer: See Buyandsell for Revised Insurance requirements, Attachment 11.



